
 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

             
 
 
                                        
 

Oheň v krbu tiše praská, 
v našich srdcích klid a láska. 

Z oblohy se sype sníh, 
vločky tančí v závějích . 

 
 

 
 

 Letí Ježíšek s nadílkou, 
vrtí při tom prdýlkou. 
Žízeň prý má jako trám, 
letí, letí přímo k Vám. 

Pokud čekáš nadílku, 
nech za oknem lahvinku. 
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   Asi nikomu z nás neuniklo, že se po roční pauze opět chystá celý svět ke slavení 
nejkrásnějších svátků v roce a to Vánoc. Pro mnohé z nás jsou to krásné strávené 
chvíle s rodinou u vánočního stromečku. Předvánoční období, Advent, již začal a 
bude neobvykle  
po 3 neděle. Tento čas ovšem není k neustálým shonům v obchodních domech, 
psaní seznamu  vánočních dárků, úklidům doma  a vyčerpáním maminek  na 
maximum.  
   Rodiny by se měly navštěvovat s blízkými a při příjemném znění koled péct 
vánočky a cukroví. A jakpak bychom mohli pomoct s přípravami my? O naši pomoc 
v kuchyni asi mnoho maminek nestojí, když ví, že bychom se stejně za chvíli vypařili. 
O tom by hodně lidí mohlo z našeho okolí povyprávět☺ A co teprve v ten slavný a 
natolik očekávaný Štědrý den. Všude v domě se prolínají vůně sladkostí, právě 
připravovaného bramborového salátu a smaženého kapra. A je to tu!!! Rozjasněné 
oči dětí, nazdobený zářící stromeček a spousta dárků. Teď jen čekat na toho 
Ježíška☺☺☺ 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                  

                                                                                                                                            Lily☺                     
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           Už se peče cukroví, 

co to bude, kdo to ví? 
Už uklízej, už začni, 
blíží se čas vánoční. 
Je to hračka, to si piš,  
i když si to nemyslíš. 
Koledy se naučíš, 
Ježíška tím potěšíš. 
Pro stromek zajdu na trh u svatého Jánu, 
pak ho dám do stojanu. 
Na horu dám špici 
a vezmu si svou starou nohavici. 
Do ní si dám kapra, 
kterého mi dala rybářská parta. 
Zítra je čas Vánoc, 
tak už jdu spát, dobrou noc! 
 
  
 
 
Touhle básničkou nám do časopisu přispěla Magda Slowiková .  
 
 
 
                                                                                                                   Kajka & Štěpa 
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Jako každý rok tak i letos na nás číhají Vánoce a s nimi i šílené stresy, nákupní horečky a 
maximální utrácení peněz. 
Tak jsme se zeptali několika žáků a učitelů, jak vánoce prožívají oni. 
 
 
 
 
Jaký nejvtipnější Štědrý večer jsi zažila ? 
   Tereza Nevařilová- No tak to bylo asi s bráchou… on jednou tak žhavě rozsvítil dva roky 
staré žárovky a vony  zkratly…… BUUUUUM……a stromeček začal hořet J 
        
 
Chodí vaše rodina na půlnoční mši do kostela ? 
   Silva Slívová-  Ne nechodí…. ( vyčerpávající odpověď )  
 
 
Jaký dárek ti udělal největší radost  ?  
  Tereza Nevařilová- Největší radost mi udělal mobil, který mi mamka schovala do batohu a 
do krabice, ve které měl být mi dala takový ten hrací pro děti L … ani si nedokážete 
představit jak sem bulela….. J  
 
 
Jak a kdy zdobíte stromeček ? 
  Lukáš Moravec- S celou rodinou, většinou až na Štědrý den… 
.. 
  
A co na Vánoce říkají učitelé, jsou to pro ně svátky klidu, nebo naopak stresu??? 
   p.uč.Tetera- Pro mě jsou to svátky klidu, ale pro moji manželku jen samý stres… 
  
 

                 Terezička 
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   Dne 28.11.2006 byla 7.třída ve Frýdku na okresním soudu, za účelem podívat se 
na soudní přelíčení. Na celém přelíčení byli: soudce, poradci, obhájce obžalovaného, 

svědkyně, poškozený(svědek), dva policisté, zapisovatelka a my, tudíž diváci. 
Bohužel to nebylo jako v amerických filmech, že by soudce měl kladívko. Obviněný 

prý napadl muže a ublížil mu 
na zdraví. Kopal ho nohama s těžkými, koženými, pracovními  botami do obličejové 

části a udeřil ho pěstí několikrát do obličeje a pak mu prý vyhrožoval s nožem 
v ruce:,,jestli něco řekneš policii, zabiju tě!“ Poškozený si vyžádal na plastiku nosu 20 

000 Kč. 
   Přelíčení bohužel nebylo dokončeno kvůli nepřítomnosti tří svědků a přesunulo se  
na 14.12.2006 na stejném místě, ale v jiné jednací síni. My osobně bychom chtěli 
vědět, jak celé přelíčení dopadlo.Vzhledem k tomu, že Karolína Pavloková má na 

okresním soudu mamku, dozvíme se naštěstí, jak to dopadlo…  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                  Véya a Kája 
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Ostravské muzeum 
 
9. třída jela do Ostravského muzea  
 
První ostravské muzeum bylo založeno v roce 1872, zakladatelem byl Karel Jaromír 
Bukovanský. Roku 1904 vznikly další dvě muzea v Ostravě a po roce 1918 byly všechny tři 
ostravská muzea sloučena a umístněna v budově staré pošty. Od roku 1924 bylo muzeum 
dočasně umístěno v budově radnice v Mariánských Horách do doby, než byla dostavěna 
budova nové ostravské radnice (dnes stará radnice) na Masarykově náměstí. Od roku 1931 je 
muzeum plně v provozu, počátkem let 90. se stává muzeum majetkem města Ostravy.  
V současnosti muzeum dokumentuje a prezentuje historii a přírodní poměry Ostravska. 
 
 
Názor žáků na exkurzi : 
 
No, na  to že jsme to hledali dost dlouho, bylo to docela super. Nejen, že to bylo poučné, ale i 
zábavné. Zjistili jsme, jaké kameny se v této oblasti vyskytují a které ne. Ale byla škoda, že 
tam neměli ten nejtvrdší nerost „Diamant“, protože si někteří žáci už připravovali tašky a 
kapsy.   
 

 

                                                                                                                                                                                  

   Vojtas
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   5. a 6. třída byla v divadle v Českém Těšíně na představení Hrátky s čertem. Bylo tam 
hodně tříd z jiných škol. Všichni se chovali tiše, protože se vžili do této pohádky, díky 
vynikajícím hercům. Hrálo tam mnoho pohádkových bytostí: čerti, loupežník, andělé…Když 
loupežník vystřelil z pistole, tak se většina publika lekla. To ovšem nebylo jediné. Prskalo tam 
z dýmovnice a hlasitá hudba několika dětem vadila. Ale hluk a řev přece k této pohádce patří! 
Hrála tam pěkná hudba, u které mnoho herců zpívalo. Celé představení trvalo asi 2 hodiny s 
10 minutovou přestávkou. 
Všem se to moc líbilo a žáci odjížděli s pěkným kulturním zážitkem. 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                             
 
                                                                                                                            Radim a Monča 
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   Vánoční výzdoba je u nás na škole každý rok. Ve škole na oknech schodiště jsou kulaté 
věnečky. Dole u vchodu jsou dvě figury čerta a Mikuláše. Také na dveřích  školky je tradičně 
každý rok papírový čert. Před vchodem školy je tradiční betlém z figurek keramické hlíny a 
jsou tam také čerti z proutí, čerti ze skleniček pozlacené ořechy, hvězdy, které visí 
 na větvičkách.  
   Nesmíme zapomenout na naši školnici paní Vichrovou, která má na okénku svého kabinetu 
také větvičku a na ní tři šišky z borovice, pentličku a malý dáreček. A  můžete si výzdobu 
školy sami prohlédnout.    
 
 

 
                                                                                                                             
                                                                                                                       
 
                                                                                                                          Laďas 
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Všichni už se těšíme na Vánoce a na Nový rok. Někdo se těší na cukroví, na vánoční pohodu, 
na střílení rachejtlí, a nebo na něco úplně jiného. A jaký názor mají žáci 6. a 7. tříd a co 
plánují v Novém roce?! A takhle se nám někteří žáci vyjádřili. 
 
 
    
 
 V neděli  24.12. se uskuteční očekávané Vánoce. Vánoce pro mě znamenají mnoho, protože 
je vánoční pohoda ,nikdo se nehádá a je taková překrásná atmosféra. Na Vánocích se mi líbí 
to, že si po štědrovečerním jídle jdeme ke stromečku a rozdáváme si dárky. Ale vánoce nejsou 
jen o dárcích a o atmosféře, ale taky o tom jak se sejdeme celá rodina a povídáme si o všem, 
co se stalo. Vánoce se mi velice líbí, a ne jenom mně, ale i ostatním žákům sedmé třídy. 
  

Lenka 
 
 

 
   Od dvanácti hodin dne 31.12. začne Nový rok 2007! To zase začne nových věci  a 
nových zážitku! Já se hlavně těším na zimní prázdniny, kdy si konečně odpočinu od 
školy! A 
 po zimních prázdninách se těším na letní prázdniny! O prázdninách se těším na 
dovolenou a na spaní ve staně, no lépe řečeno ponocování, protože my když 
s holkama spíme ve staně, tak to ani nespíme, ale spíše si povídáme nové zážitky, 
které jsme už o prázdninách zažili!! 
 

Hanka Wrublová 
 

 
 
Příští rok mně samozřejmě čeká těžší učivo, na což se vůbec netěším. Jinak se jako vždycky 
budu těšit na všechny prázdniny, co budou. Také mně čekají narozeniny a spoustu jiných 
dobrých věcí jako třeba velké prázdniny. Tedy v podstatě nic nového.  
 

     David Čelovský  
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Vánoce - jak se slaví jinde 

 

 

Vánoční atmosféru doplňoval rozsvícený vánoční stromek, pomeranče, jablka a 
ořechy v košíku i voňavá vánočka. Dvě svíce na adventním věnci a pak již hosté 
začali vyprávět, jak vypadají oslavy Vánoc např. v Německu, Polsku, Francii, na 
Slovensku, v Jihoafrické republice, ve Spojených státech amerických, Kanadě, 
Vietnamu, Rakousku, dokonce i v Kazachstánu.  

Ve Francii mají 25. prosince zajímavý zvyk. Po celý večer se tam u vánočních 
stolů hoduje, jí se spousta sladkostí, ale k půlnoci už všichni spěchají na mši. Než 
odejdou, vyhrnují nahoru přes roh stolu ubrusy, aby po nich lesní skřítkové 
nemohli vyšplhat a nesnědli všechny dobroty, které lidé zanechali na stolech.. V 
Jihoafrické republice se lidé o Vánocích koupou v bazénech či moři, umělý 
stromek se zdobí umělým sněhem. V Kazachstánu si lidé dávají dárky až 7. 
ledna.  

Byly připomenuty i staré české a německé zvyky - třeba ten, že v minulých 
dobách správný hospodář neusedl ke štědrovečernímu stolu dříve, než nakrmil 
všechen dobytek.  

Naši hosté přinesli na ukázku vánoční cukroví a tradiční pokrmy, takže v 
závěru návštěvníci ochutnali americké skořicové placičky, francouzský 
marcipánový dortík ozdobený papírovou korunkou a čokoládové kuličky, 
německou štólu s mandlemi, slovenské makové bobaĺky, polský zelný list plněný 
rýžovou nádivkou, datle, mandle a českou vánočku. Na stolech nezbyl ani 
drobeček. 
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   První vánoční zboží a výzdoby se v USA objevují již s koncem léta. První vánoční 
vlaštovkou je 23.listopad (Den Díkůvzdání). Peče se krůta, popíjí se a pořádají se přátelská 
setkání. Dveře domů jsou otevřeny přátelům, sousedům a známým. Počínaje Dnem 
Díkůvzdání (podle tradice indiáni zachránili od smrti hladem evropské misionáře) se vánoční 
atmosféra rozjíždí naplno. V obchodech se objevují výrazné slevy, které lákají k nákupu 

dárků. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Kajka a Štěpa 
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     Dne 5.prosince na naší škole tradičně jako každý rok proběhl mikulášský bleší trh. Díky 
žákům deváté třídy se na bleším trhu objevili Mikuláš s čerty a andělem, kteří už chodili třetí 
hodinu a strašili děti a rozdávali bonbony a oplatky. Děti z nich měly opravdový strach. 
    Bleší trh se uskutečnil čtvrtou a pátou hodinu. Žáci tak mohli prodat věci, které už 
nepotřebovali, například hračky, CD, a nebo úplně nové věci. Třeba vonné tyčinky, perníčky, 
jmelí. Nakonec už anděl a někteří čerti to nevydrželi a zpocení si lehli do kouta. Ještě 
přidáváme nějaké foto.    

 
                                                                                                                       Big & Small 
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   Ve středu 6.prosince nás navštívil Američan jménem Derrick Wiliamson. Jedná se  
o osobu, která nám vyprávěla svůj životní příběh. Mluvil anglicky na téma závislost a jeho 
český kamarád nám to překládal vše do češtiny. Bylo to velmi zajímavé, podobně jako 
předminulý rok. Vykládal velmi poučně a všichni jsme bedlivě poslouchali, co nám povídá.     
   Mluvil o svém příběhu, jak bojoval se závislostí na drogách, alkoholu a sexu. Změnil se tak, 
že jednoho dne když pracoval na ranči a zavíral ohradu z drátů, uhodil do něj blesk a zázračně 
se mu nic nestalo. Díky tomu začal věřit v Boha a pomáhat lidem se závislostí. Na Česku se 
mu nejvíce líbí české ženy a naše česká kuchyně a to konkrétně pečivo s pomazánkami.  
 

                                                                                                            Piki a Pája 
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   K předvánoční době k této vesnici a okolí neodmyslitelně patří Vánoční koncert, 
který pořádá v kostele sv. Jakuba ZŠ a MŠ Dolní Domaslavice. Letos proběhl  již 12. 
prosince a opět byl o toto představení velký zájem. Rodiče, prarodiče, tety, strejdové, 
ale i spolužáci si byli poslechnout, co jim s velkým úsilím připravili žáci školy. I tento 
koncert byl něčím originální. Ve spolupráci s paní družinářkou měli účinkující 
poprvé, kromě bílých šál, také své kroje. Sbor bílé a Komoráček modré barvy. 
Zaznělo zde hodně typických českých koled, ale například také španělská. Kdo zde 
vlastně vystupoval? Sbor složený z prvního stupně a šesté třídy, Komoráček (dívky 
8. a 9. třídy), žáci první a druhé třídy a jako host opět vystoupila Markéta 
Fikoczková.  
   S velkou snaživostí vše proběhlo v pořádku a účinkující sklidili velký potlesk. 
Velké poděkování nepatří jen jim, ale také paní učitelce Ptakové, Řehákové, 
Mrόzkové, Chrobočkové, Rackové a paní družinářce, které připravily opravdu 
pestrý program.  

            

            

              

         
        Lily     
        

PDF vytvořeno zkušební verzí pdfFactory www.fineprint.cz

http://www.fineprint.cz
http://www.fineprint.cz


                                                 
 

 
 
 

 
   Ve čtvrtek 14. prosince se ve Frýdku-Místku konal Festival pěveckých sborů. Přijeli tam 
nejenom rodáci z Frýdku-Místku, ale i sbory třeba z Hnojníku, Třanovic, Třince, Bystřice, 
Kozlovic a samozřejmě náš komorní a flétnový soubor. Flétnový soubor tam byl jenom ten 

náš, takže nemohl být hodnocen, ale komorní si  vedl velmi dobře. Přesto, že se jiné soubory  
skládali až ze 40 lidí a ten náš jenom z 9, získali jsme krásné 2.místo! Souboru moc 

gratulujeme a přejeme hodně štěstí v jiných soutěžích! 
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 1.prosinec         Světový den AIDS 
 
 2.prosinec          Mezinárodní den za odstranění otroctví 
 
 3.prosinec          Mezinárodní den lidí s postižením 
 
 10.prosinec        Den lidských práv 
 
 Za nejdůležitější považuji Den lidských práv. Proč ? Mezi nejdůležitější úspěchy Spojených 
národů  patří vytvoření komplexního souboru lidských práv, který  v historii představuje 
universální a mezinárodně uznávaný kodex, jejž mohou přijmout všechny státy a na který se 
může každý člověk odvolávat. 
Tyká se to všech lidí světa. 
 
Zajištění a důsledné uplatňování lidskoprávních principů je součástí rozvinuté demokratické 
společnosti. Nadace Open Society Fund Praha se věnuje problematice lidských práv 
 od počátku svého působení v ČR podporou různých programů směřujících k odstranění 
diskriminace a podpoře rovných příležitostí. 
  
Všeobecná deklarace lidských práv je nezávazný dokument, obsahující nejznámější katalog 
lidských práv. Podle některých teoretiků nabylo toto prohlášení závaznosti jako právní obyčej. 
 
Dnes se lidská práva stále porušují na celém světě, hlavně v Pakistánu, Saudské Arábii, Iráku, 
Iránu, Koreji, Číně a Srí Lance .  
 
 

 
 
 
 

                                                                                                                                 Laďas 
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   Od začátku školního roku je na naší škole nový předmět. Název napovídá, že žáci 6.třídy 
zde pracují s různými druhy médií, především s internetem a ofoceným materiálem 
z metodické příručky, učí se pracovat v nejrůznějších počítačových programech, prostě a 
jednoduše:učí se porozumět médiím a všemu, co s nimi souvisí.  
Letos se už pod vedením paní učitelky Foukalové naučili, co znamenají pojmy masová média, 
co to vlastně médium je, jak média ovládají naše životy a jejich vliv na nás, zpravodajství, jak 
se pozná názor, od události k titulku a zpět, stereotypy v médiích, média jako překážka mezi 
lidskými rasami, očernění a pomluva.Vidíte, že se společně naučili mnoho nového a určitě se 
jim tyto informace budou bezpochyby hodit. 
   Z našeho pohledu je to určitě zajímavý a hlavně užitečný předmět, který dětem pomůže 
s orientací v dnešním světě, který je médií plný a s přípravou do budoucnosti. Máme nespočty 
knih a časopisů různých zaměření, internet a znalost „počítačového jazyka“ je dnes nutností. 
   Od příštího roku čeká políčko v rozvrhu na tento předmět taky u deváťáků a osmáků.  
  

  
 

                                 Původní Honza a Pašek, předěláno Korzetek a Kiki 
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Futsal  6. –7. třída kluci 
 
5. prosince ve Frýdku – Místku byl turnaj ve futsale. Zúčastnily se ho školy Dobrá, Dolní 
Domaslavice a 6. a 8. škola Frýdek – Místek. Bohužel po velkém boji se naše škola vůbec 
neprosadila, nestřelila ani jeden gól a skončila poslední. Kluci se vymlouvali na špatnou 
střeleckou kondici a na soustředění v obraně. 
 
 

Florbal 8. –9. třída dívek 
 
22. listopadu na 2. Základní škole Frýdek - Místek se konal turnaj ve florbale dívek. 
Zúčastnily se ho Žaneta Drexlerová, Katka Surmová, Dáša Jurčíková, Karin Fikoczková, 
Tereza Rykrová, Tereza Nevařilová, Karolína Hlaváčková a Hanka Kunderová.  
Po těžkém boji děvčata skončily třetí.  
 
 

Futsal 8. –9. třída kluci 
 
28. listopadu se ve Frýdku – Místku  konal turnaj ve futsalu kluků. Zúčastnili se ho Kuba 
Siuda, Pepa Kulig, Ondra Němčík, Vojta Kocián, Kuba Kubies, David Kovařík Kamil 
Tomiček, Ondra Žatkulák. Po obtížném boji se školami Frýdek- Mistek  a školou Dobrá 
skončili na čtvrtém místě. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
                                Vojtas 
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Do Školního Očka přichází nová rubrika o novinkách ve světě počítaču, programů a her. 
Dnešním tématem je nový operační systém z dílny Billla Gatese Microsoft Windows Vista,  
o kterém po internetu běží řada diskusí z celého světa, tak se pokusíme vám ho přiblížit. 

Operační systém Windows Vista je hotov. 
Po více než pěti letech vývoje byl 8. listopadu dokončen 
operační systém Windows Vista. Na blogu vývojářů 
týmu Vista to oznámil Nick White. Poděkoval široké 
komunitě testerů a nadšenců, kteří sehráli klíčovou roli 
na výrobě "nejkvalitnější, nejbezpečnější, 
nejspolehlivější a nejvíce použitelné verze Windows, 
jakou svět kdy viděl".  
Uživatelské rozhraní: Windows Vista umožňuje 
zefektivnit práci s počítačem prostřednictvím 

vylepšených vizuálních prvků oken. Uživatel se může soustředit na obsah na obrazovce a 
nemusí se rozptylovat zjišťováním, jak k obsahu získat přístup. Prostředí pracovní stanice je 
informativnější a intuitivnější. Nové nástroje přinášejí lepší přehled o informacích v počítači, 
takže můžete zjistit, co soubory obsahují, aniž byste je museli otevřít. Můžete okamžitě 
vyhledat aplikace a soubory, efektivně přecházet mezi otevřenými okny a s větší jistotou 
používat průvodce a dialogová okna. 
  Hudba a Windows vista: Během několika posledních let se dramaticky změnil způsob, 
jakým lidé shromažďovali a poslouchali hudbu. Většina lidí stále sbírá „cédéčka“, ale možná 
jste je již začali kopírovat do počítače. Dokonce jste již mohli do své sbírky přidat hudbu z 
hudebních webů, koupit celá alba nebo jednotlivé skladby. Jedna věc je jistá – hudební sbírky 
jsou již digitální a počítač s Windows se stal hlavou, která to všechno řídí.  
To je hudba, jak ji máte rádi 
Pomocí Windows Vista může celá vaše hudební sbírka vytvořit zvukový záznam vašeho 
života. Použijte Windows Media Player 11, který umožňuje využívat bezproblémové 
připojení k přenosným zařízením a udržovat rostoucí sbírku digitální hudby uspořádanou. 
Nebo úplně změňte způsob, jakým sledujete a posloucháte hudbu, a ponořte se do ní pomocí 
aplikace Media Center Windows Vista a konzole Xbox 360. 
Windows Vista předkládá digitální hudbu úplně novým způsobem... vaším vlastním. 

 

 
 

                                                                                                                            Big 
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Žák deváté třídy Lukáš Moravec najednou z ničeho nic začal chodit s žačkou osmé třídy 
s Nelou Římanovou. Ale moc dlouho jim to nevydrželo, jenom dva dny a Nela se s Lukášem 
rozešla. Prý proto, že říkal to, co neměl, ale nevíme, jak to možná bylo doopravdy. 
 
 
 

Velký podraz 
Žačka deváté třídy Tereza Rothová udělala podraz. Své dobré kamarádce Silvě Slívové 
přebrala kluka, s kterým měla tančit polonézu. Byl to David Kalus, Silvu to hodně naštvalo. 
A my si myslíme, že by se to dělat nemělo. 
 
 
V úterý 5.12. se konal „MIKULÁŠSKÝ BLEŠÍ TRH“, při kterém se žákům páté třídy ztratila 
padesátikoruna. Podezřívali se osmáci. Nikdo nebyl chycen při činu a tak nikoho nebudeme 
obviňovat …!!! 
 
Žák 8.B Michal Béreš se díky angličtiny zamiloval do žákyně 8.A Hany Kunderové. Uvidíme 
jak to dopadne… 
 
Dne 19.12.06 se stalo něco nevídaného…!!! Naše osmačka Terezka Nevařilová začala chodit 
s devaťákem Lukášem Moravcem, ale víte kvůli čemu???  Aby Štěpánka Pětrošová PRÝ 
žárlila, ale nevím, jestli se jim to povedlo…!!!  P.S. bylo to jen ze srandy. 
 
Minulý týden ejhle co se nestalo. Naše super holka Terezka Nevařilová a Marie Ručková se 
popraly. Nevíme kvůli čemu, ale co jsem slyšela, tak to bylo prý šokující!!! Rvaly si 
navzájem vlasy, nadávaly si, kousaly se, no všechno možné!!! Když se bijou kluci, tak to jde, 
ale když se bijou holky, tak to prý stojí zato. Na druhý den si Terezka stěžovala, že jí bolí 
pusa. Pravděpodobně měla naraženou čelist a Marii (která vyhrála) tekla akorát krev z ruky. 
Když nic jiného, tak jde aspoň vidět, kdo je odolnější a kdo je padavka doslova a  
do písmene!!! J 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                  Terik 
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                                    Až zazvoní se na zvoneček,  
                                     hodně dárků pod stromeček,  

                           moře lásky zdravíčka,  
                          samozřejmě štěstíčka.  

                       A co v novém roce?  
                                  To samé co na Vánoce !!!! 

 
 
 
 
 
 
 

 
Do nového roku 2007 Vám přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 
Všem žákům, učitelům, kuchařkám, uklízečkám a dalším pracovníkům 
školy 

 
přeje redakce Školního Očka             
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Význam vánočního období       

Základem křesťanských Vánoc je biblický příběh o narození Ježíše Krista a oslava této 
události. Církev časově spojila narození Spasitele se starým mýtem zimního slunovratu, 
vyjadřujícím vědomí o věčném vítězství života nad smrtí a světla nad tmou. Svátek narození 
Páně se od 4. století šířil z Říma po celém křesťanském světě. Tato vánoční atmosféra a 
vánoční zvyky (domácí jesle, obdarovávání dětí, ozdobené stromečky atd.) stále trvají. 

 
 

Vánoce  

Den Ježíšova narození se slaví v křesťanském světě od 4. stol. 25. prosince. Na tento den 
připadala slavnost "neporaženého slunce" (sol invictus). Východní církev slavívala narození 
Krista 6. ledna. To bylo datum jednoho pohanského svátku v Alexandrii :"Narození Božského 
eonu". Západní církev - v Římě - slavila 25. prosince a to bylo zase datum starého 
pohanského svátku "Narození věčného slunce". Pozdě po řadu století překryla tento obsah 
svátku úcta ke svatým třem králům (počet tří byl odvozen od tří královských darů, kteří 
mágové Ježíšovi přinesli).  
Asi od 16. stol. se rozšířily dnes ještě trvající zvyky: domácí jesle, obdarovávání dětí,  
ozdobená jedle atd. 
 
 

Tradice betlémů 

Tradici vánočních betlémů založil v roce 1223 Svatý František z Asii v italské Umbrii. Se 
svými přáteli přivedli do jeskyně, kterou přeměnili na kapli, živého osla i vola a zinscenovali 
betlém, v němž pak kněz sloužil první vánoční půlnoční mši. 

Ke konci 18. století, v době osvícenství, jesličky opustily kostely a ujaly se na vesnicích i 
ve městech mezi prostým lidem. K základním figurkám - Ježíškovi v jeslích, Marii, Josefovi, 
volu, pastýřům se stády a třem mudrcům - si lidé přidávali i další postavy ze svého nejbližšího 
okolí. Postavy byly zasazeny do mnohdy fantastické krajiny. Materiály, z něhož se betlémy 
stavěly byly rozmanité. 

Betlémy byly papírové, ručně malované, vyřezávané ze dřeva nebo modelované z různých 
tvárných hmot. I v betlémářství se vytvořily v průběhu staletí četné krajové rozdíly, jak v 
pojetí, tak i v materiálu. Betlémy dodnes vábí mnoho návštěvníků do různých regionálních 
muzeí. Nejvíce stavěli v okolí Králíků na Královéhradecku, v Orlických horách, Jeseníkách, 
Krkonoších, Třešti. 
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Zvyk stavět betlémy patřil tedy k nejrozšířenějšímu vánočnímu zvyku. Betlém byl symbolem 
vánoc, ale v 19. století byl postupně vytlačován vánočním stromkem, který se nakonec stal 
novým symbolem vánoc. Současné vánoční dění v českém betlémářství sleduje České 
sdružení přátel betlémů se sídlem v Hradci Králové a sedmnácti místními pobočkami a které 
pořádá výstavy betlémů. 

 
 
 
 
                                                                                                                 Piki a Pája 
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        Zoo Ostrava 
 
 
Určitě všichni známe zooají ji nejenom účastníci známých  soutěží pořádaných onou zoo ale 
také její návštěvníci.. jistě všichni víme jak zoo vypadá v těchto letech ale přiznejte barvu kdo 
z vás jak  ostravská zoo vypadala před pár lety a jak probíhaly její začátky??? 
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